ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО # ТБИЛИССКОГО КОМИТЕТОВ КП (6) ГРУЗИИ

№ 31 (5568) Пятница, 6 февраля 1942 г.

Цена 15 коп.

# Проводить строжайшую экономию во всем

Передовая статья "Правды"—5 февраля

мыслов напрягают все усилия, чтобы сечем вчера, а завтра — перекрыть достижения сегодняшнего дня. Этому сейчас подчинено все. Успехи многих предприятий, досрочно закончивших в прошлом голу производственные планы, уже не удовлетворяют советских натриотов. Каждый из них считает своим долгом выполнять две, три и больше норм. Для нужд фронта работает вся страна, начиная от крупных металлургических заводов и кончая кустарной мастерской промысловой кооперации.

месяцы войны. В этом, несомненно, советского народа. Однако было бы тягчайшим преступлением перед родиной, если бы мы почили на лаврах и отказались от дальнейшего повышения темнов производства на наших предприятиях.

Красная Армия продолжает наступательные операции, она освободила от гитлеровского ига сотни городов и населенных пунктов, она уничтожила только за последние недели сотни тысяч фашистсильное сопротивление, у него еще мнодня в день повышать темпы производства, добиваясь все нарастающего вы- для промышленности, пуска боевой продукции.

Для достижения этой важнейшей задаский процесс, применяют рапионализательные мощности цехов, мобилизуют внутренние резервы. Все это дает значительный эффект, все это сразу же отражается на выполнении плана. Но есть еще один богатый источник, за счет которого можно значительно расширить снабжение фронта. Речь идет об эконо-

Экономить всегда, везде и во всем -таков должен быть девиз каждого совет- мни ского предприятия, каждого трудящегося Борьба за строжайшую экономию во заказов, не может считать свою задачу рерасход топлива и энергии, если бесхосырье и материалы, если раздуты штаты [ в заводоуправлении. Нельзя считать норрасточительством.

Каждое предприятие, будь это мощный гигант или небольшая мастерская, дол- всем, чтобы еще больше укренить военжайшую экономию. Хозяйский глаз руко- рить нашу победу над немецко-фашистводителя, инженеров, мастеров, рабочих ским зверьем.

Отечественная война советского народа обнаружит, где, на каких станках, на капротив немецких захватчиков потребовала ких операциях зря тратятся материалы, серьезной перестройки работы нашей про- нельзя ди использовать отходы производмышленности. Решительно отказавшись ства, нет ли на данном участке излишот мерок мирного времени, коллективы ков рабочей силы, в которой нуждаются фабрик и заводов, шахт и нефтяных про- в другом месте. И тот директор завода или начальник цеха, который, разыскав годня дать фронту больше продукции, источник возможной экономии или получив сигнал об этом, немедленно примет ных пунктов и уничтожили 27 немецких нужные меры, может считать себя дей- танков, 5 орудий и 8 пулеметов. Немцы ствительно активным участником борьбы потеряли во время этих операций убиты-

за экономию. Первостепенное значение в дни войны приобретает экономия топлива. Наша страна потребляет его в огромных количествах. Угольные бассейны работают сейчас несравненно производительнее, чем вых точек, уничтожила 6 пулеметов и в мирное время. Но и потребность в 3 миномета противника. На поле боя угле выросла во много раз, ное тысячи осталось свыше 400 убнтых немецких ефрейтор Трой песал: «Морозы доходял промышленных предприятий, старые и солдат и офицеров. Фронт получает сейчае гораздо больше вновь введенные в строй, работают днем вооружения и боеприпасов, чем в первые и ночью для фронта. Не следует также забывать, что важнейший угольный район. заслуга нашей промышленности, всего СССР — Донбасс — временно выбыл из

> CTDOS. Следовательно, долг каждого руководителя, каждого специалиста и рабочего самым рачительным образом беречь тоиливо, предельно экономить его, разумеется, без ущерба для производства, для количества и качества выпускаемой про-

Многое в этом отношении могут и должны сделать работники транспорта ских варваров. Но враг еще оказывает железнодорожного и водного. Большое государственное дело творят паровозники го техники, на него работают фабрики дено Промышленная Томской дороги, сбеи заводы порабощенных им стран. Чтобы регающие 12-15 процентов установразбить ненавистного врага, потребуется денной нормы угля. Не менее ценен и еще много усилий, много смертоносного другой почин этого коллектива — переоружия. Вот почему нам необходимо изо ход на тощие угли, чтобы высвободить тысячи тони высококачественных углей

Экономить надо на большом и малом. Если в учреждениях в нерабочее время предприятия улучшают технологиче- горят электрические лампочки, если домах или общежитиях для растопки неторские мероприятия, выявляют дополни- чей применяется керосин, если, как это выяснилось на одной железнодорожной станции, сигнальными флажками пользуются как полотеннами, то это не может не встретить осужления, не может не взволновать честных советских людей. Олна-две невыключенные в каждом доме ламночки в масштабе большого города менких самолетов. Всего за этот день мни, о которой многие предприятия, в означают немалый перерасход электро- уничтожено 38 самолетов противника. том числе и передовые, нередко забы- энергии, который может ноставить под угрозу работу целого предприятия, изготовляющего продукцию для Красной Ар- мецких самолетов.

нашей страны. Директор завода, рапор- всем должна вестись непрерывно, неослаб- авиации уничтожено 7 немецких танков, тующий о досрочном окончании оборонных но, должна стать незыблемым заноном 250 автомашин с войсками и грузами, военного времени для каждого предприя- 150 повозок с боепринасами, 3 автополностью выполненной, если у него не- тия, для каждого советского человека, цистерны с горючим, 33 орудия с принбо с ней тесно переплетаются интересы слугой, 7 зенитно-пулеметных точек, майор Мандельшлосс был убит. Случан ности (вне дороги). Отличным считаетзяйственно пускается в ход лишнее фронта. Экономия средств, сырья, мате- взорвано 2 склада с боеприпасами и самовольного отступления происходят за ся результат, если боец стремительно и дополнительное количество самолетов, тан- удичтожено 3 батальона нехоты противмальным такое положение на предприя- ков, пушек, снарядов, винтовок, обмунди- инка. тии, богла руковолители его по кажлому рования, продовольствия, всего того, что поводу норовят получить помощь государ- необходимо нашей доблестной Красной ства и в то же время не борются с Армии в ее борьбе против гитлеровских бандитов.

Будем экономить всегда, везде и во

За большевистское выполнение постановления СНК Грузинской ССР

и ЦК КП (6) Грузии е под'еме лобычи угля в Ткибули

# НА ШАХТАХ ТКИБУЛИ

Итоги января

ТКИБУЛИ, 5 февраля. (По телефоку от наш. норр.). Управление треста «Ткибулуголь» подытожило работу шахт в январе.

Во второй половине января добыча угля в Ткибули повысилась; несколько

продвинулись вперед и подготовительные работы. Лучше остальных работала шахта имени Сталина. Здесь серьезно отнеслись к таким важным работам, как подготовительные: бригады проходчиков были укомплектованы лучшими шахтерами и обеспечены материалами и инструментами; развернулось соревнование между бригадами; например, бригада т. В. Гвенетадзе выполнила январский план на 263 процента, бригада т. Г. Габелашвили-на 268 процентов и т. д.

Все еще неудовлетворительно работают шахты им. Ленина и «Западная».

## В первых рядах соревнования

ТКИБУЛИ, 5 февраля. (По телефону от наш. норр.). В первых рядах сорезнования с горняками Ткварчели-коллектив шахты имени Сталина.

4 февраля первая смена шахты перевыполнила задания по добыче угля и по подготовительным работам. В этот день особенно отличились бригады забойщиков тт. А. Катамадзе и Э. Оболадзе, выполнившие сменные задания на 200 про-

В этот же день агитаторы провели на шахте беседы, посвященные соревнованию с гориявами Тиварчели. Коллектив шахты имени Сталина обязался закрепить первые успехи, неустанно добиваться дальнейшего роста добычи угля.

## ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК "ТКВАРЧЕЛУГЛЯ"

АКАРМАРА, 5 февраля. (По телефону от наш. корр.). Седьмой участок шахты имени Сталина треста «Ткварчелуголь» из месяца в месяц повышает темпы проходки и добычи угля. План прошлого года коллектив участка перевыполнил. Еще

дучие работал он в январе, успешно начал он февраль. Работа на участко идет по прафику. Здесь научились цешить фактор времени. Вот, например, как организован труд в бригаде кадрового шахтера т. Леонова: в первой смене выбуриваются забон и производится отпалка, во второй-забон очищаются от породы, в третьей-работают крепильщики и идет подготовка рабочего места для следующей смены. В итоге, каждый день бригада дает цикл, то-есть пол-

ностью завершает весь круг намеченных работ. В дни войны на участке выросло немало передовиков производства. Бригадиры тт. Мельниченко. Зарандия и другие воспитали десятки умелых шахтеров. Сейчас на участке много новых работниц-проходчиц, лебедчиц, мотористок, откатчиц

Например, на шахте широко известны прекрасные производственные показатели кемсомолки Зинаиды Мужицкой-первой на руднике девушки, овладевшей мастерством проходчицы. Успешно работают также бывшие домохозяйки Г. Седельникова, Д. Евдокименко, Г. Ярошенко и другие, выполняющие нормы на 150-200 про-Седьмым участком руководит опытный горняк т. Н. Лазаренко, сумевший по-

боевому сплотить коллектив, успешно организовать его работу. Встунив в соревнование с горняками Ткибули, коллектив 7-го участка обязался выполнить февральский план угледобычи на 120 процентов и план подготовительных работ на 110 процентов.

## Сев в Таджикистане

СТАЛИНАБАД, 5 февраля. (ТАСС). По- ссяно колхозами Шахринауского и Кагаля Таджикистана освобождаются от снега. новичабадского районов. В большинстве районов Сталинабадской области идет сев яровых зерновых куль- Орджоникидзеабадского и тур. Повсеместно началась тракторная пахота под хлопок. Колхозы Дагана-Кинкского района, своевременно мобилизовав на нахоту и сев живое тягло, выполнили уже посевной план на 40 процентов. быков. По тысяче с лишним ректаров за- рительное.

В ряде колхозов Стадинабадского, районов начали посадку картофеля.

С повышением температуры воздуха возобновилась вегетация озимых. Ранние посевы на поливных площадях вышли лиз-под снега хорошо раскустившимися. На полях ежедневно работает 300 нар Состояние озимых повсюду удовлетво-

# от советского информбюро

Утреннее сообщение 5 сревраля

войска продолжали вести активные бое- немцев два населенных нункта. Попытки вые действия против немецко-фациетских гитлеровцев отбить селения у партизан

гопили 3 транспорта противника общим ными». водоизмещением не 8.800 тони, как об этом было указано в сообщении Информроро 2 февраля, а 14.800 тони.

иезнева (Западный фронт), преодолев обо- товка, 2 пулемета, 16.000 патронов, ронительные рубежи противника, заняли миномет, 4 автомата, 2 радиоприемника за деревню Д. враг потерял 70 солдат и ние. офицеров и бросил 4 орудия. На другом участке немпы пытались контратаковать одну нашу стрелковую часть. Командир артиллерийского подразделения Александр Васильевич Чаплев — сын знаменитого полководца — открыл по врагу ураганный артиллерийский огонь. Противник погерял около 100 солдат и офицеров и обратился в бегство.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, в течение одного дня освободили 5 населенми и ранеными 5.200 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из свое возмущение его разбойничьей поли участков Ленинградского фронта, за один тикой». день разрушила 27 дерево-земляных огне-

Отвагу и мужество в бою с немецкими оккупантами проявил летчик-лейтенант Бочаров. Самолет тов. Бочарова атаковали 3 немецких истребителя. В воздушном самолета, а третью машину повредил. Сася на свою базу.

оккупантов отряд орловских нартизан под гда она спасала своего сына из горящего командованием тов. М. Вот краткие запи- дома. си о боевых действиях этого отряда:

«Группа подрывников во главе с тов. Ч. взорвала мосты на дороге, по которой немцы подвозили к фронту боепринасы, и сленностью в 4.000 человек. Все понытки столкнулся с 4 гитлеровизми. Одного из уничтожила связь между крупными населенными пунктами, оккупированными не имели и закончились тем, что итальгитлеровцами.

тов. В. напала на фашистский обоз, перазличными вещами, награбленными у подавление партизанского движения местного населения.

В течение ночи на 5 февраля наши | В двухдневном бою отряд захватил у не увенчались успехом. Фашисты потеря-Наши корабли в Баренцовом море по- ли много своих солдат убитыми и ране

За короткое время боевых действий отряд тов. М. перебил 149 немецких солдат и офицеров, уничтожил 5 автомашин и 3 цистерны с бензином, взорвал Наши бойцы под командованием т. Се- 19 мостов. Захвачено у врага 31 виншесть населенных пунктов. Только в бою 13 повозок и другое военное снаряже-

> Солдат 2 роты 6 мотопехотного батальона 6 немецкой танковой дивизии Вильгельм Маассен 19 декабря был послан на советско - германский фронт. Его взяли в илен в одном населенном пункте, куда он прибыл вместе со своим подразделением на подкрепление немецкого гарнизона. Маассен сообщил: «6 танковая дивизия лишилась всех своих танков и тенерь лействует как нехотное соединение. Солдаты очень устали, они осуждают войну и уже утратили уверенность в благоприятном исходе войны для Германии. В Германии никто не осмеливается открыто выступать против Гитлера. Но, пока тайком, люди выражают

В неотправленном письме к своему брату лейтенанту Вальтеру Трой немецкий здесь до 30 градусов. Больше половины солдат обморозили неги. Вши доводят нас 10 исступления».

Гитлеровские бандиты сожгли село бою отважный летчик сбил 2 немецких Кшень Советского района Курской области. Всего сгорело 114 домов. Немецкие молет тов. Бочарова благополучно вернул- солдаты не разрешали жителям тушить пожар, расстреливая всех, кто попадался им на глаза. Бандиты тяжело ранили Отважно действует в тылу неменких двухлетнего ребенка Атановой А. З., ко-

Югославские нартизаны окружили в городе Войниче итальянский гарнизон чиоккупантов прорвать окружение успеха янцы потеряли несколько сотен солдат Группа партизан под командованием убитыми. На сторону партизан перешло с оружием 120 солдат, мобилизованных ребила охрану и захватила 13 подвод с немцами в Люксембурге и посланных на 1 Югославию.

## Вечернее сообщение 5 февраля

преодолевая сопротивление и контратаки жеский обоз с продовольствием и перебипротивника, продолжали продвигаться ли 46 немецких солдат. внеред

За 4 февраля сбито в воздушных боях 22 и уничтожено на аэродромах 16 не-Наши потери — 10 самолетов,

За 5 февраля под Москвой сбито 9 не-

В течение 4 февраля частями нашей

фронта наши войска за день окесточенных боев с противником освободили от пемцев 6 населенных пунктов. На одной железнодорожной станции нашей частью жно проводить в своем хозяйстве стро- шую мощь Советской Страны, чтобы уско- захвачено 150 вагонов с боепринасами и 8 танков. На другом участке фронта 5 орудий и много боеприпасов.

> За последние дни боев гвардейская часть командира Безверхова, действующая | на одном из участков Западного фронта разгромила 3 полка вражеской пехоты и захватила 15 немецких танков, 460 автомашин, 5 броневиков, 15 транопортеров. 20 орудий, 50 пулеметов, 30 минометов. 200 автоматов, 500 винтовок, 7 радиостанций, 350.000 винтовочных патронов

> \* \* \* Наша кавалерийская часть, действую щая на одном из участков Калининского фронта, за 7 дней боев с противником уничтожила 2 немецких самолета, 8 ору дий и 150 автомашин с различным военным грузом. Кавалеристы захватили 52 вражеских мотоцикла, 10 пулеметов, 153 винтовки, 60 лошадей. Противник потерял свыше 800 солдат и офицеров.

\* \* \* Конные разведчики Цицаров, Васин, Грачев, Гаврилов и Федотов во главе с сержантом Иваниным, находясь в тылу противника близ деревни Кузницы, замеобоз. Разведчики подпустили противника из ручного пулемета и автоматов. Ошев панике разбежались, оставив на дороге 30 убитых солдат. Смелые разведчики захватили и доставили в штаб своей части двух пленных, ручной пулемет, два автомата, 11 винтовок и двух лошадей.

ранено свыше 30 немецких солдат. На ком.

В течение 5 февраля наши войска, этой же дороге партизаны обстреляли вра-

Пленный ефрейтор 6 батареи 35 артиллерийского нолка 35 немецкой нехотной подготовке. дивизни Гельмут Гофман рассказал: «Все части нолучили строжайший приказ за- ской подготовке включает пятикилометсолдата. всякий, кто отступит, не имея на то ный бой. будет предан военно-полевому 35 дивизии, сформированный из развед- шить иятикилометровый марии за чиков и артиллеристов, поснешно отступил, хотя и имел приказ удержать позиции любой ценой. Командир батальона метровую полосу по пересеченной местхотных частях нехватает пулеметчиков. 15-20 метров за 3 - 5 секунд, пра-На одном из участков Западного ри понесли не только пехотные части, но положение «лежа для стрельбы» и ведет разделениями в составе взвода (отделеи артиллерийские. Во 2 дивизионе арт- наблюдение за полем боя. полка было 192 человека. Сейчас осталось только-90. Из явенаднати 105-мил-Состояние германской армии чрезвычайно тяжелое. Теперь обмороженных солдат не наши бойцы выбили гитлеровцев из трех принимают в лазареты. Обмороженных так паселенных пунктов. Немцы оставили на много, что медицинский персонал не спраполе боя 200 трупов солдат и офицеров, вляется. Он занят обслуживанием многочисленных раненых и не может оказывать номощь обмороженным».

В числе документов, захваченных у противника, найдено допесение командира нанта Клейнзоргена «О потерях за 24 помогал Германии». декабря». Лейтенант докладывает, что в этот лень из состава роты убиты 1 офицер и 1 солдат; ранены 1 офицер и 1 солдат; пропали без вести 1 офицер и 1 и обоз с большим количеством медика- солдат. В итоговой графе — «общие потери роты за прошлое время»—лейтенант сообщает следующие пифры: «убито унгер-офицеров и рядовых — 60, ранено-

118, пронавших без вести—7». Фашистские изверги, оставляя под нагиском наших частей село Клодези, Ареньевского района, Тульской области, подожгли его со всех сторон. Огнем уничтожено 38 домов, скотные дворы, сельскохозяйственные машины. У всех колхозников гитлеровские бандиты отобрали валенки, скот, птицу и все домашние вещи. Многих колхозников фашисты избивали плетьми.

В Германии увеличивается эпидемия тили двигавшийся по дороге немецкий сыпного тифа. Для размещения больных немецкие власти реквизируют гостиницы на близкое расстояние и открыли огонь и большие дома. В виду недостаточной медицинской помощи и отсутствия леломленные внезапным нападением немцы карств, а также крайнего истощения ордостигает огромных размеров. Только в Гамбурге в январе этого года от сыпного тифа умерло 960 человек. Особенно велика смертность тифозных солдат, для которых организованы госпитали в Нольше. Партизаны Ленинградской области про- В связи с угрожающими размерами эпидолжают изматывать врага, уничтожать демии фашистская газета «Гамоургер его вооружение и живую силу. Отряд фремяенблат» 2 февраля опубликовала об- другим странам. «Мы не должны забыпартизан под командованием тов. К. на- ращение директора гамбургского институднях заминировал дорогу между пункта- та профессора Мюленса, призывающего ших дверей. Наша родина буквально окми К. и З. На минах взорвались 2 гру- население Германии содействовать оргазовых автомащины с нехотой. Убито и нам здравоохранения в борьбе с сыпия-

# В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ

В районах Московской области, освобо- крыты амбулатории, в 20 районах работале этого года далут фронту и населе- стпущено 6 миллионов рублей, нию различной продукции не менее, чем на 58 миллионов рублей.

Восстанавливаются прядильно-ткацкие кориуса Боровской суконной фабрики «Красный Октябрь». В ближайшие дни едается в эксплоатацию фабрика «Красный ткач» в Клинском районе. На Краснополянской текстильной фабрике скоро будут пущены в ход несколько тысяч веретен.

Московский областной отдел здравоохракаменты. Во всех районных центрах от-1 (ТАСС).

жденных от немецко-фанцистских окку- тают больницы. Начался прием больных пантов, каждый день вступают в строй в Краснополянской поликлинике. Для промыпленные предприятия, Местная спрот до 3 лет организовано 8 межрайонпромышленность, промысловые артели и ных детских домов. На восстановление кооперация инвалидов уже в первом квар- медикосанитарной сети в первом квартале Неменко-фанцистские оккупанты уни-

чтожили в районах области 500 районных, сельских и школьных библиотек, сожгли около миллиона книг. Московские организации помогают, создавать заново эти библиотеки. Около 200 тысяч экземиляров художественной, сельскохозяйственной и политической литературы выделяют библиотеки профсоюзов. На ряде заводов и фабрик рабочие и служащие сдают книги из своих личных библиотек. Для районных библиотек выделяется значительная нения направил в освобожденные районы часть тиража новых изданий художе-

# СМЕЛАЯ ВЫЛАЗКА В ТЫЛ ВРАТ

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 5 февраля. (Спец. | Ночью Гренов повел свою группу обкорр. ТАСС). Грунна бойнов под командой ратно. У выхода из деревни разведчики лейтенанта Грекова совершила исключи- заметили под'езжающие немецкие автотельно сменую вылазку в тыл противника. Отважные разведчики приблизились к деревне 3., где находился штаб одной фашистской части. Прежде чем ворваться в деревню, разведчики решили точно установить силы немцев и расположение их штаба. Перегородив дорогу телефонным проводом, разведчики подстерегли фанцистского мотоциклиста и захватили его Перепуганный мотопиклист, оказавплийся штабным офицером, сообщил не только расположение штаба, но и систему постов. Наступила ночь. Разведчики стали действовать. Разбившись на группы, они без единого выстрела сняли часовых, ворвались в штаб, штыками уничтожили ошалевших от неожиданности номета, захватила много гранат, автоманемцев и захватили много немецких гра- тов, натронов.

нат. автоматов и локументов.

машины с фехогой [] — уничтожить! — реший лейтенайт.

Разведчин Пранский выдвинулся привред на дорогу остажные залеги в стороге Как только машины поровнялись с отрадем, Гранский, остановил их окриком, а сам отскочил в сторону. В машины полетели десятки пранат В течение нескольких минут фашистский отряд был целиком уничтожен.

Разведчики благополучно вернулись в часть и подвели итоги своего рейда. За трое суток группа Грекова уничтожила около сотни неменких солдат, 8 офицеров, 3 автомашины, 7 мотоциклов, 2 ми-

А. МАЛИБАШЕВ.

#### передовики боевого соревнования

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 5 февраля. | них он уложил на месте, а трое сдались циалистическое соревнование в честь части. XXIV годовщины Красной Армий, войска Балининского фронта с новой силой продолжают истреблять фашистских бандитов. Только Н-ская часть за 2 дня боев уничтожила 600 немцев. Другая часть унлчтожила более 300 гитлеровцев и захватила 2 орудия, 13 пулеметов, 3 миномета, 6 ящиков с минами, десятки винтовок, 15.000 винтовочных патронов, свыше 500 ручных гранат, 17 автомашин и другое военное имущество.

Коммунисты идут впереди в этом боевом соревновании. Младший лейтенант не оставили поля боя. Сержант Образцов и другое военное имущество.

(Спец. корр. ТАСС). Вступив в боевое со- в плен и были доставлены им в штаб

В бою за деревню Н. младший командир Гусельников с двумя красноармейцами стремительно ворвался в один из домов и коротким штыковым ударом уложил 12 немцев. Боец Федоров в рукопашной уличной схватке заколол 4 бандитов. В эти минуты он был ранен, но оставался в боевом строю до конца схватки. Пулеметчик Бориско, отражая контратаку врага, метким огнем сразил около полусотни немецких солдат и офицеров. Фашисты, как снопы, валились на снег. Внезапной и смелой атакой наши бойцы смяли вракоммунист Панасюк с ручным пулеметом га, разгромили штаб немецкой части, завырвадся вперед своего подразделения и хватили ее знамя, упичтожили до 200 метким огнем уничтожил свыше четырех гитлеровнев. На поле боя немны оставадесятков фангистов. Коммунисты лейтенан- ли 26 пулеметов, 11 автоматов, 4 миноты Кудинов и Козлов были ранены, но мета, рацию, 14 подвод с боеприпасами

Е. КОРЯВИЧЕВ.

## Соревнование бойцов всевобуча

ного обучения Народного Комиссариата и метание гранат. Пробежав 30 метров, Обороны СССР проводит учебное соревнование бойцов всевобуча, носвященное разбега 3 гранаты в окон на расстояние XXIV годовщине Красной Армии. Соревнование продлится до 1 марта и явится проверкой того, насколько успешно бойцы первей очереди обучения усвоили метров с попутным поражением трех пройденную программу и закрепили по- целей. дученные ими знания.

Соревнование проводится по физической, огневой, химической и саперной малокалиберной винтовки (мишень № 9-а,

Программа соревнования по физичещищать каждую деревню до последнего ровый марш по дороге, перебежки, пе-Офицеры предупреждены, что ренолзание, метание гранат и рукопаш-

Для того, чтобы получить оценку «отсуду. Несмотря на это, сводный батальон лично» по первому виду, нужно соверминут.

Перебежками надо преодолеть 120-Недавно из артполка отозваны все солда- вильно приспосабливаясь к местности.

Следующий вид соревнования — переползание. Боец из положения «лежа для оценку не ниже «посредственно», осволиметровых орудий осталось только два. стрельбы» должен проползти по-пластун- бождается от зачетов по соответствуюски 25 метров. Кроме того, в программу пему предмету. (ТАСС).

Главное Управление Всеобщего воен-псоревнования входят бег на 30 метров боец должен метнуть с места или с 25 метров. Программа соревнований по рукопаш-

ному бою предусматривает бег на 25 В соревнование по огневой подготовке вхедит стрельба на 25 метров из

грудная, уменьшенная в 10 раз) и неполная разборка и сборка винтовки. Соревнующиеся в химической подготовке проходят в противогазах 5 километров по дороге на пересеченной местности; другой вид этого соревнования —

преодоление участка заражения. Участвующие в соревновании по саперной подготовке должны в минимальный срок отрыть малой саперной лонатой и замаскировать подручными материалами одиночную ячейку для стрельбы лежа.

Соревнование проводится во всех подразделениях военно-учебных пунктов и учебных заведений под руководством райты, владеющие пулеметом. Большие поте- падает и отползает в сторону; принимает военкомов, при чем проводится оно подния).

Боец, получивший на соревнованиях

## ТЕЛЕГРАММЫ

## ТУРЕЦКАЯ ПЕЧАТЬ О ВЫНУЖДЕННОМ ПРИЗНАНИИ ГИТЛЕРА

2 роты 4 мотострелкового полка лейте- ды в этом году и «просит бога, чтобы он трудности».

иронически замечает, что слушал речь гитлеровского голоса», он не мог уловить в ней шичего существенного. Останавливаясь на заявлении Гитлера о причинах войны, автор обвиняет его в грубых извращениях. «Война,—пишет он,—возникла потому, что немцы считали, что народами и для порабощения их. пейским народам оставалось или защищаться или подчиниться Гитлеру. Вот почему и разразилась война».

СТАМБУЛ, 4 февраля. (ТАСС). Газета | «Между строк речи, —отмечает в за-«Решюблик», касаясь речи Гитлера, от ключение Карасу, тможно попять, что мечает, что Гитлер уже не обещает побе- Гитлера ожидают в дальнейшем большие

С большой статьей выступил в «Ени-Редактор «Журналь д'Ориан» Карасу сабах» Джахид Ялчин, Автор иншет, что называет речь Гитлера сумбурной. Автор сдвиственное, что он заметил в речи Гитлера, это-«горячность возбужденного и Гитлера по радио, но кроме «раскатов крикливого краснобая». Единственное новое в речи-это, ножалуй, то, что жизпенные испытания научили предосторожности даже Гитлера. Гитлер, обещавший в 1941 году «окончательную победу», теперь воздержался даже от предположительных предсказаний относительно сроони созданы для господства над другими ков окончания войны. Похоже, что руководители нынешней Германии боятся внутреннего разложения не меньше, чем бомб противника.

#### ВЫСТУПЛЕНИЕ ТУРЕЦКОГО ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА САЙДАМА по РАДИО

СТАМБУЛ, 4 февраля. (TACC). Турец- ходящей мировой войны,—заявил он, — кий премьер-министр Сайдам выступил с которая неизвестно как, когда и где заречью по радио, в которой заявил, что кончится, нашим главным и непреложным «со времени возникновения мирового кри- принципом является национальная оборозиса внешняя политика Турции базирует- на в самом широком смысле этого слова. ся на основных принципах, установлен- С одной стороны, речь идет о защите наных с первых дней этого кризиса, и не ции против всякой опасности, могущей ганизма больных из-за голода, смертность претерпела ни малейших изменений», притти извне и могущей угрожать на-Сайдам указал, что война, разразившаяся шим очагам, нашей свободе, нашей независимости. С другой стороны, речь идет в настоящее время на Африку, Азию и Америку. Она стала настоящим мировым меры, которые позволили бы нам избеножаром. Бедствия войны ощущаются жать потрясения в результате мирового не только странами, участвующими в ней. кризиса». Сайдам указал на необходи-Война причиняет страдания и лишения и мость мобилизовать все ресурсы нации и вать,—заявил Сайдам,—что пожар у на- самоотверженности». ся на страже».

Было бы серьезной и опасной ошибкой считать, заявил далее Сайдам, что если война не перешла турецкую гранинормальную жизнь. «Перед лицом проис- гли наживаться в ущерб населению.

о том, чтобы принять в нужный момент «быть готовыми к любым страданиям и

В заключение своего выступления Сайружена пламенем, никте из нас не доп- дам остановился на изменениях, внесенжен забывать об этом, чтобы мы могли ных в «Закон о национальной защите». понять серьезность положения и держать- Эти изменения, заявил Сайдам, должны обеспечить правильное и справедливое распределение всего того, что поступает извне и производится в стране, а также пу, то турецкие граждане могут вести не допускать, чтобы отдельные лица ме-

#### турецкая газета о военных призывах БОЛГАРСКОЙ ПЕЧАТИ

АНКАРА, 4 февраля. (ТАСС). Турецкая гарии в войну. Для осуществления этих мание современной политике Болгарии и грессивной кампании болгарской печати. вам.

Газета «Анадолу» номестила статью Орхан Рахми, который пишет: в последначали в смутных, неясных выражениях

печать продолжает уделять большое вин- стремлений государственные деятели Болгарин призывают свое население к жерт-Далее автор ставит вопрос, к войне

против какой страны призывают болгарние дни некоторые болгарские деятели ские газеты, и приходит к выводу, что в данный момент военные приготовления говорить о необходимости вступления Бол- Болгарии направлены против Турции.

## положение на ливийском фронте

лондон, 4 февраля. (ТАСС). Агент- | что правый фланг английских сил отониел ство Рейтер передает, что, по получен- на 50 миль в течение двух дней, в то врачей, больничное оборудование и меди- ственной и специальной литературы. ным в Лондоне сведениям, английские время, как позиции левого фланга оставойска оставили Дерну. Это означает, лись без изменений.

# РЕЗОЛЮЦИЯ МАССОВОГО МИТИНГА В ЛОНДОНЕ

следующую резолюцию:

установленное англо - советским проф-проявленных представителями Соединенсоюзным комитетом между профсоюзами ных Штатов, Советской России и Британ-СССР и Англии. Отвечая на добрые по- ской империи во время переговоров 1 жедания товарищей из СССР английским Вашингтоне и Москве. Этот дух единства рабочим, митинг выражает глубокое вос- и взаимононимания является залогом тохищение героизмом и самопожертвованием го, что сотрудничество между этими страсоветских армий и советского народа, ко- нами будет продолжаться и в деле разторые они проязили в борьбе с жестокими решения послевоенных задач, в деле вогерманскими захватчиками и которые зобновления экономической жизни мира и по только привели к сокрушительному раз- создания основ социальной справедливогрому германских войск на подступах к сти и свободы от нужды и страха. Мы Москве и Ленинграду, но и к отступлению германской армии на всем советско-

ДОНДОН, 3 февраля. (ТАСС). Состояв- тинг признает совершенную необходи шийся недавно в Лондоне массовый ми- мость добиться и сохранить максимальтинг, на котором с речью выступил ру- ный выпуск военных материалов всех ководитель советской профсоюзной делега- видов и особенно танков, самолетов, оруции тов. Шверник, единогласно принял дий, судов и угля. Митинг приветствует солидарность и единство усилий, направ-«Митинг призетствует сотрудничество, ленных к осуществлению этой задачи и обязуемся ускорить и повысить выпуск военных материалов с тем, чтобы обе-Одобряя соглашение, достигнутое англо- спечить для сил свободы быструю победу советским профсоюзным комитетом, ми-1 в борьбе против тирании и варварства»

## Иранская печать о Союзном договоре между СССР, Великобританией и Ираном

ТЕГЕРАН, 5 февраля. (TACC). Газета питают к иранскому народу правитель-«Иран» поместила передовую статью, по- ства двух дружественных держав». священную подписанию Союзного догово-і «Посол Советского Союза, — продол раньше».

является хорошим показателем того, что и их правительства, мужественно борющиеся за обеспечение свободы и упрочение основ демократии в мире, воодушевлены такими же намерениями.

Газета «Эттелаат» в передовой статье, посвященной заключению Союзного договора, указывает, что «дружественные речи, произнесенные на банкете в министерстве иностранных дел советским послом и британским посланником, получили благоприятный отклик у пранского общественного мнения, так как эти речи не только подтвердили положения первой статьи договора относительно территориальной целостности, политической независимости и суверенитета Ирана, но показали также добрые намерения, которые имного уважения.

ра между СССР, Великобританией и Ира- жает газета. — процитировал следующую ном. «Подписание этого договора, — го- фразу из последней речи руководителя ворится в статье, — открывает новую Собетского правительства: «У нас нет в главу во взаимоотношениях между Ира- не может быть таких целей войны, как ном и его соседями — СССР и Англией, захват чужих территорий, покорение чу-Логовор укрепляет связь Ирана с этими жих народов, все равно, идет ли речь странами в еще большей степени, чем о народах и территориях Европы, или о народах и территориях Азии, в том числе Представители СССР и Англии прояви- и Прапа». Совершенно очевидно, что эти ли в период ведения переговоров о заклю- слова являются историческим и официальчении договора добрые намерения. Это ным актом, который блестяще раскрывает существо внешней политики соседнего в дружественного Ирану государства, актом, который подтверждает, что руководители этой державы не ставят себе никаких пелей, могущих нанести ущерб нашей территориальной целостности и независимости».

> Газета отмечает, что английский посланник также заявил, что «намерения союзников ясно изложены в договоре и ничто, выходящее за рамки этого догово ра, в намерения союзников не входит». Таким образом, заявляет в заключени газета, все недоразумения, которые могли возникнуть между нами, исчезли навсегда Теперь отношения между тремя державами базируются на принципах дружбы и вза-

#### ВЫСТУПЛЕНИЕ БАТТА

организованном в Фидадельфии комитетом Батт, я призывал наш народ отправлять по оказанию медицинской помощи России русской армии все, что только мы могли митинге, на котором присутствовало 3.400 выделить из оружия, станков и материачеловек, выступил с речью член управления по делам военного производства Я рад сообщить, что некоторые виды на-США Батт (ездивший в СССР в качестве члена делегации США на совещание США и Великобритании в сентя- рыканской стали на русской почве. бре 1941 года). Речь Батта транслировалась по рално.

3 месяцев назад, —сказал Батт, —я спошил на радиовещательную станцию в Вапингтоне. Как только я вошел в помешение, директор подошел ко мне, держа лученной информацией. Он спросил тали ли вы самую последнюю информа- Как уже ужазали Рузвельт и Черчилль он, —а я видел подготовленную вами речь. Вы делаете некоторые довольно несостояжется, что вы ошибаетесь. Я советую вам внести изменения в свою речь». Откровенно говоря, я был несколько обеспокоен, но в конце-концов ответил отрипательно: я не измещю своего мнения. То, что я написал, основано на моем решительном убеждении в результате 'личных наблюдений в Москве, и я до сих пор верю, что русские выдержат.

Вы все знаете, что затем произонию. Русские, сражаясь за каждый дюйм территории, отогнали немцев в дальшим подподвергались бомбардировкам и обстрелу при помощи всех родов оружия, какое немпы могли ввести в действие. Они имели перед собой армию, которая считалась непобедимой сухопутной армней и которая подавила одну страну за другой с ужасной силой, безжалостностью и точностью. Русские оказались в таком положении, при котором большинство других армий должны были бы сдаться или были бы настолько дезорганизованы, что не могли оказывать сопротивление. Но русские не допускали и мысли о капи-

туляции». Батт отметил, что организация снабжения и коммуникаций русских оказадается страха, в России нет пятой коские пустили в ход все свое оружие, пронемцев в отступлению.

лов, так как в них была крайняя нужда. шего оружия уже прекрасно показали себя в бою. Немцы уже попробовали аме-

Мне нет необходимости заявлять, что мериканское вооружение, отправленное в «30 октября прошлого года, около Россию, попало в надежные руки.

Проблема отправки американских материалов-самолетов, танков и орудийбыла весьма важной и тогда, остается такой же важной и теперь, ибо, несмотв руках пачку листов с только-что по- ря на огромные успехи, советская армия а держать на пию из Россин?» Я ответил отрицатель- мы стоим перед трудным решением: мы но и спросил: почему он задал мне этот должны самым наилучним образом ревопрос. «Немцы ночти в Москве, — ответил шить, куда направлять наше ограниченное количество военных материалов «Я могу заверить вас, -- заявил Батт, -- что это ретельные заявления о том, что русские шение будет принято, исходя из того, выдержат, и я боюсь, что завтра ока- где эти материалы могут нанести больший ущерб гитлеровцам. Принятие таких решений должно принадлежать нашим лилерам — Рузвельту, Черчиллю, Сталину и Чан Кай-ши Нам всем придется много поработать, пока вооружение с наших заволов поточет таким потоком, что гитиеровские орды узнают, что значит воевать, будучи припертым к стене».

> Сегодня, заявил далее Батт, мы собрались сюда не для того, чтобы призывать к оказанию военной помощи России, ибо Россия сейчас занята общим делом с нами и является, основным сухопутным фронтом об'единенных стран. Мы собрались здесь для того, чтобы выразить наше глубокое чувство гуманности путем пожертвования средств на закупку медипинских материалов в помощь России.

«Я сейчас, —заявил в заключение Батт, -мысленно возвращаюсь к длительным совещаниям, которые мы имели в Москве несколько месяцев тому назад с людьми гуманными и реалистичными, совершение убежденными в своем деле и знающими жизнь. Я мысленно возвращаюсь к молодым новобранцам, которых мы видели марширующими по улицам Москвы для того, чтобы взять оружие в руки и залась настолько хорошей, что немцы не в щищать свою страну. Эта молодежь была состоянии были ее подорвать. Благодаря настолько охвачена энтузназмом, поддернекусному военному руководству русских, живала такой порядок и проявляла тако тактика питлеровцев оказалась безуспеш- воодушевление, что я почти ощущал это ной. Моральное состояние русских также энтузиазм. В настоящее время я предпооказалось на высоком уровне. Среди на- лагаю, что некоторые из этих молодых селения России, заявил Батт, не наблю- людей находятся на фронте, наступая против гитлеровцев, отдавая свою жизны лонны. В настоящее время наступающие для того, чтобы уничтожить оккупантов. русские войска изматывают немцев. Рус- Я вношу свою ленту в дело номощи рус ским в надежде, что в какой-то день в бивая себе путь вперед, со всем мастер- русском госинтале раненый русский солством и мужеством, пока не вынудили дат будет вылечен при помощи медикаментов, которые я помог купить».

#### "Русский народ несомненно победит" ПИСЬМО ГУБЕРНАТОРА ШТАТА НЬЮ-ЙОРК

Нью-Йорк, 5 феврали. (ТАСС). Опуб- мира с тем, чтобы свобода и справедлиликовано письмо губернатора штата Нью- вость были доступны всем». Иорк Лемана, в котором говорится: «Рус- Леман передает сердечные поздравления ский народ об'единен с американцами и мужественному русскому народу, который другими свободолюбивыми народами в ве- сражается отважно в защиту своего отедругими свободолюбивыми народами в ветиментой борьбе за искоренение гитлеризма. агрессоров. Русский народ, говорится в После разгрома общего врага народы сво- письме, несомненно победит, справедли-

бодолюбивых стран займутся перестройкой вость снова восторжествует над силой.

#### Ответ норвежских патриотов на назначение Квислинга "премьером" Норвегии

СТОКГОЛЬМ, 5 февраля. (ТАСС). Газета вечером того же дня на здании сторзвало в Норвегии новую волну антигерманских и антиквислинговских демонстраций. Как уже сообщалось, в результате взрывов бомб возникли пожары на Восточном и Западном вокзалах в Осло в мовестно, что во время комедии провозглашения Квислинга «премьером» произошел также пожар в здании национального тебыли брошены бомбы.

«Стокгольмс тиднинген» сообщает, что тишка погасли все прожекторы. Элекназначение Квислинга «премьером» вы- трокабель оказался перерезанным в нескольких местах.

3 февраля норвежские патриоты подожгли в Аскиме крупнейшую резиновую фабрику. В Драммене пожаром был уничтожен крупный завод. В Бергене в ремент, когда там находились квислинговцы зультате поджога сгорел моторостроительи гитлеровские солдаты. Теперь стало из- ный завод. В тот же день сгорела судостроительная верфь в Лаксевоге. Несмотря на все усилия полиции, виновников атра. В здания сторгинга и университета диверсионных актов обнаружить не уда-

# Обеспечить своевременную раздачу подписчикам билетов денежно-вещевой лотереи

учреждений, колхозов и совхозов Грузинской ССР с большим успехом.

Несмотря на то, что в течение небилетов подписка в подавляющем больпристве коллективов была в основном закончена, общая сумма размещения провозрастать изо дня в день за режала ( чет охвата находящихся в командировках, больных или отсутствующих дю какимлибо другим причинам. Так, за последние две недели общая сумма подписки на лотерейные билеты возросла по республике почти на 300.000 руб. и соста-вила 31.389.000 руб. В сберегательные кассы поступило уже наличными деньгами свыше половины общей суммы реализации лотерейных билетов.

исключительным успехом прошла реализация лотерейных билетов среди грудящихся Тонлеси, составившая свыше 11 млн. руб.: из них наличными уже юступило 6.759.000 руб.

Как известно, лотерейные билеты, приобретенные через, комиссии солействия оскредиту и сберегательному делу, долнее 15 февраля, так как тираж выигрышей состоится не позднее 1 марта. В республиканском управлении сберегагельными кассами получено сообщение о том, что в ближайшие дни лотерейные билеты будут присланы для раздачи юдинсчикам.

Таким образом, финансовым органам и берегательным кассам предстоит теперь провести не менее важное мероприятие,

Подписка на билеты денежно-вещевой чем реализация лотерейных билетов. Онилотерен, весь доход от которой направ- должны обеспечить четкую, своевременпяется на финансирование мероприятий, ную раздачу облигаций на сумму свыше связанных с отечественной войной совет- 31 млн. руб. Принимая во внимание, что кого народа против германского фашизма, эту работу надо провести за норотний прошла в коллективах фабрик, заводов, срок, до тиража выигрышей, решено первую партию лотерейных билетов направить в отдаленные районы республики с тем, чтобы местные организации могли скольких дней после начала реализации без спешки провести раздачу билетов полинсчикам.

Услешное проведение всех мероприя-

тий, связанных с предстоящей раздачей лотерейных билетов подписчикам, во многом зависит от предварительной подготовки к этому делу в коллективах предприятий, учреждений, колхозов, совхозов и т. д. Не дожидаясь получения лотерейных билетов, работники бухгалтерии должны выверить расчеты с каждым подписчиком, обеспечить к 15 февраля полный сбор взносов, составить заблаговременно списки выбывших по каким-либо причинам членов своего коллектива с тем, чтобы выслать им лотерейные билеты ценными пакетами или сдать по доверенности лицам, указанным выбывшими подписчиками и т. д. Но раз' яснению управления сберегательными кассами, лотерейные билеты, принадлежание линам, адреса которых неизвестны, должны быть до тиража сданы на жны быть полностью оплачены не позд- хранение в сберегательные кассы с указанием фамилий выбывших подписчиков, серий и номеров закрепленных за ними лотерейных билетов.

Важная и ответственная задача, заключающаяся в том, чтобы каждый подписчик имел на руках лотерейные билеты до тиража выигрышей, должна быть разрешена четко и своевременно."

С. АРЧВАДЗЕ.

#### ПЕРЕД ВЕСЕННИМ СЕВОМ

От нашего специального корреспондента из Ахалналаки.

токлатом о полготовке к весне выступил задерживается. заведующий земельным отделом райисполкома тов. А. Зарилзе.

них работ. Нынешней весной колхозы расширяют яровой клин. На 400 гектаов увеличивается площадь под картофель. Больше, чем в прошлом году, буцет засеяно овощей, кормовых трав. Район уже начал подготовку к весен-

ностью засыпаны семена зерновых. На Нью-йорк, 3 февраля. (TACC). На Г В октябре прошлого года, продолжал Приводится в порядок сельскохозяйствен- ших навозохранилищ. ный инвентарь и т. д. Однако сделано еще далеко не все,

стрече весны. Тем не менее, в выстубольшевистской тревоги за состояние

рие-все еще не подготовили семян к се- ставлен на подкормку ву. Колхозы селений Бежано, Филиппов-

На совещании председателей сельсове-тка, Гогашени не отремонтировали воов и колхозов Ахалкалакского района с времи триеры, из-за чего очистка "семян

Затягивается в районе засыпка семенного картофеля. Колхозы, которым нехва-Району нужно хорошо подготовиться, тает своего посевного картофеля, должны чтобы успешно выполнить план весен- быстрее провести обмен зерна на карто-

> Сбор верхушек картофеля по методу академика Лысенко только развертывает-

Удобрения, как известно, являются мощным средством под'ема урожайности. им сельскохозяйственным работам. Пол-Колхозы района заготовиди свыше 100 тысяч тони навоза, но он лежит на колмежколхоэных курсах в 8 сельсоветах хозных дворах и не вывозится на поля. бучалось 190 колхозных бригадиров. Ни в одном колхозе нет даже простей-

Недостаточно быстро ведется сельскохозяйственного инвентаря. Из 975 ито говорило бы о полной готовности к плугов отрементировано 571, из 750 борон «зигзаг» — 456 и т. д. Медленно пленин тов. Заридзе не было подлинной ремонтируется упряжь для живого тягла. В этом году значительная часть полеюдготовки района к весенним работам. вых работ в колхозах района будет прооснований же для тревоги более чем до- ведена живой тягловой силой. По плану модлят мыанж аткидон ынжлод ысохлол Хотя засыпка семян зерновых культур свыше 16 тысяч гектаров весновспашки. закончена, однако очистка их отстает. 30 Тем не менее, в некоторых колхозах — колхозов района — «Красный Октябрь», Хоренском, Гоманском, сел. Орджа и им. Тельмана, им. Красной Армии и дру- других — рабочий скот все еще не под. НИКОЛАЙШВИЛИ.

## Пополнить неделимые фонды колхозов

Неделимые фонды колхозов — основа бульского района в прошлом году истраразвития общественного, артельного хо- тили из неделимых фондов не по назна-

полнить неделимые фонды. Большинство колхозов так и поступрет. Об этом свидетельствует то, что неделимые фонды колхозов Грузии прошлом году значительно возросли. Налее чем на 10 процентов. Значительные отчисления в артельные фонды следали также колхозы Ланчхутского, Кобулет-

Однако в некоторых районах все еще имеют место факты, когда колхозы используют неделимые фонды не по назнаению, не пополняют их.

Достаточно сказать, что колхозы Ткн- ского района и т. д.

вяйства. Прежде чем распределять до-тчению более 50 тысяч рублей. Однако ходы по трудодням, рассчитываться с при распределении доходов эти фонды не колхозниками, каждзя артель должна по- были пополнены, взятые средства не были возвращены, В Амбролаурском районе колхоз селе-

ния Чадиши незаконно распределил на трудодни 8.800 рублей денег из неделимых фондов. Несмотря на то, что это пропример, колхозы Цителцкаройского рай- тиворечит уставу сельскохозяйственной она увеличили свои неделимые фонды бо- артели, неделимые фонды колхоза все еще не возмещены.

фондам имеется в колхозах Палкинского и др. ского, Гурджаанского и многих других района. Артели этого района должны отчислить около 100 тысяч рублей на пополнение общественных фондов. 40 тысяч рублей задолжали в недели-

мые фонды колхозы Сачхерского района, 42 тысячи рублей — колхозы Кварель-

## Вес трудодня увеличился вдвое

БАТУМИ. (Наш норр.). В прошлом го- денег колхоз выдает на трудодень 5.5 ду колхозники артели имени Берия Хулойского района получили хороший урожай, высокие доходы. Картофеля собрано в среднем 106 центнеров с гектара, кукурузы-26,75 пентнера. Значительно перевыполнен также план заготовки табака.

Артель успешно развивает общественное животноводство. Государству сдано мяса, молока, кожсырья значительно больше, чем предусмотрено планом.

сравнении с 1940 годом вдвое. Помимо жай.

килограмма картофеля, 4,5 килограмма ходимое снаряжение для них изготовлены кукурузы, 3 килограмма сена и др.

Семья колхозника Ахмета Кара Ахмет оглы, выработавшая 1.070 трудодней, получила 6 тысяч килограммов картофет ля, 4.815 килограммов кукурузы и свыше двух тысяч рублей деньгами. Высокие доходы имеют колхозники Ахмет Давитадзе, Мамед Гогидзе и другие.

Колхоз готовится отлично провести ве-Вес колхозного трудодня увеличился в сенний сев и собрать еще больший уро-

100 учащихся старших классов 1-й тбилисской средней школы имени Сталина завершили 22-чакопашному бою, К ХХІУ головщине Красной Армии школьный коллекеще 30 бойцов рукопашного боя. На снимке: отделение 9-го класса на занятиях. Слева - командир отделения комсомолец Александр Лукава.

Фото В. Столярова.



# "Машенька"

НОВЫЙ СПЕНТАНЛЬ ТЕАТРА ИМЕНИ ГРИБОЕДОВА

У нас есть великоленная «Книга для [ской, играющий роль профессора Окасодителей», написанная покойным А. Ма- мова. каренко. «Машенька» А. Афиногеновапонытка стать «пьесой для родителей». Она написана на тему о детях, о бережном, любовном отношении к ним, на тему об «отцах и детях». Но в отличие мову, признаться, относишься вначале с от Макаренко Афиногенов не открывает нам ничего нового. И все же пьесахорошая и нужная. «Старая» тема неожиданно звучит в ней свежо и молодо. Есть в ньесе ряд слабых сторон. Они особенно заметны там, где автор переключается в назилательно-лилактический

тон. Они проявляются и в излишней сентиментальности отдельных сцен. Наконец, после хорошо написанных первых актов последний акт сделан неровно, драматическое напряжение к концу пьесы явно ослабевает.

Театр им. Грибоедова сделал все, чтобы обойти эти «подводные течения» пье-

сы. Спектакль получился жизнениеправдивый, многое в нем светится непосредственной теплотой и задушевностью. (Постановщик заслуженный артист Грузинской ССР В. Брагин). Просто и хорошо разрешено оформление художницей И. Штенберг. История Машеньки трогательна. 15-

летняя девочка, она пережила смерть отца и разлуку с матерыю. Волей судьбы Машенька попадает к деду — профессору Окаемову. Это, на первый взгляд. угрюмый, нелюдимый старик, Живет он как в дремучем лесу, среди своих книг и пергаментов. Он очень неприязненно встречает появление Машеньки. Но шаг за шагом новая жизнь возникает в квартире Окаемова. Машенька наполняет жизнь деда теми радостями, которые приносят с собой только дети.

Очень легко было превратить спектакль в трогательный рассказ о «бедной спротке». Театр пошел по правильному пути. На первый план он ставит нравственную чистоту и моральное превосходство советских людей, таких как Машенька, профессор Окаемов и их друзья -геолог Леонил Борисович и преподавательница пения Нина Михайловиа. Зритель с волнением следит за судьбой героев пьесы, радостно сознавая, что этих хороших и милых людей могла вырастить только наша родина.

Усиех спектакля определяет во многом народный артист РСФСР Е. Любимов-Лап-

В пьесах наших авторов так много промелькнуло различных профессоров и многие из них так утомительно похожи

друг на друга, что к профессору Окаенедоверием. Любимов-Ланской рассенвает эти опасения. Он создал качественно совершенно новый образ - один из лучших на советской сцене за последний год. Играет Любимов-Ланской скупо и сдержанно. Сердце профессора Окаемова «оттанвает» не сразу. И Любимов-Ланской с большой выразительностью и поллинно сценическим обаянием шат за шагом показывает, как развивается этог

сложный процесс. Машеньку играют Н. Сперанская и В. Захарова. Играют очень сердечно, теило, хотя к творческому успеху они приходят различными путями. Сперанская в роли Машеньки подкупает раньше всего непосредственным очарованием детства. Машенька у нее - всегда девочка, даже когда она говорит о больших и трудных вещах, даже когда над головой ее пробегает темное облачко. Захарова расует внутренний мир Машеньки более

сложным, она острее и глубже играет ее одиночество. Творческая удача отличает игру и других актеров, занятых в спектакле. То, что в ряде случаев не удалось драматургу, удалось актерам. Заслуженный аргист К. Мюфке (геолог Караев) создал образ человека широкой и открытой души. Е. Ковальская хореше играет Нину Михайловну — преподавательницу пения. М. Мичурина сумела найти нужные гона для того, чтобы правильно передать

образ матери Машеньки. Вторая линия «отцов и детей» представлена в пьесе доктором Туманским и сыном его Виктором. Е. Дубенский (доктор Туманский) и Д. Иванов (Виктор) дают острый рисунов этих образов; они тонко и умно высменвают мелкий и лживый мирок этих людей.

По-настоящему живет в спектакле вся детская группа: смешливая Галя-А. Квирквелия, рассулительная Леля— М. Кебадзе и Е. Скляревская, «профессор» Сеня — Б. Полтавнев. Запоминается Е. Евстратова в роли Моти, домработницы профессора Окаемова.

н. новицкий.

#### Подарки бойцам Красной Армии

МАХАРАДЗЕ. (Наш норр.). Трудящиеся Махаралзевского района гордятся своими земляками, отличившимися на фронтах великой отечественной войны. Большим почетом и любовью пользуются в этом айоне имена генерал-майора артиллерии Леселидзе и полковника П. Чанчибадзе командира гвардейской дивизии.

Сейчас трудящиеся Махарадзевского района готовят подарки бойцам, командирам и политработникам частей Красней Армии, которыми командуют их славные земляки. Трудящиеся отправляют на фронт два вагона мандаринов, апельсинов, зим-Большая задолженность по неделимым них груш, яблоков, чурчхел, орехов

#### Военизированные отряды **АЫЖНИКОВ**

В снежных районах Грузии создаются виньводиморф отникат отнивающим из комсомольцев и молодежи в возрасте от 15 лет и выше. В Душетском районе 50 лыжников

уже приступили к регулярным тренировочным занятням. В Верхней Сванетии мир» и «Плоды просвещения». обучается 40 лыжников. Лыжи и необв основном силами местных комсомоль-

Лыжные формирования создаются также в районах Юго-Осетии и Абхазии, а также в Казбегском, Онском, Тианетском и др. районах.

## СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Госопера—«Царская невеста»; театр им. Руставели—«Кимъндае»; театр им. Марджаннивили—«Уриель Акоста»; театр им. Грибоедова—«Машенька»; азербайджанский театр—«Кинто»; армянский театр—«Парень из нашего города»; русский ТЮЗ—«Сказка об Иванушке и Василисе Прекрасной».

Вечер "Ясная Поляна"

устранвает в зале им. Руставели интересный вечер, посвященный Льву Толстому,-«Ясная Поляна». С воспоминаниями о Ясной Поляне и встречах с великим писателем выступит на вечере народный артист РСФСР проф. А. Б. Гольденвейзер, как известно, часто бывавший в доме Л. Н. Толстого, который любил слушать его игру. Доклад А. Б. Гольденвейзера «Толстой в Ясной Поляне» включает следующие разделы: День Толстого. Посетители. Тологой и дети. Тологой и крестьяне. Тологой и музыка. Тологой в

семье. Уход и смерть Толстого. Далее проф. А. Гольденвейзер, заслу-женный артист Б. Сибор и лауреат всесоюзного конкурса музыкантов - исполнителей Герц Цомык исполнят любимые музыкальные произведения Льва Толстого «Крейцерову сонату» Бетховена, которую Гольденвейзер и Сибор неоднократно играли в присутствии писателя, экспромт Шуберта, ноктюри, этюд и балладу Шопена. Народная артистка СССР В. Рыжова и заслуженный леятель искусств А. Васенин прочтут отрывки из произведений Льва Толстого «Война и

доклады и лекции Сегодня, в 8 часов вечера, в зале агитиуна-та политотдела Тбилисского отделения Закав-назсвой железной дороги им. Л. П. Берви (Таможения», 16) состоится лекция профессора АТАБЕКОВА на тему: «ВОЙНА НА ТИХОМ

ИЗВЕЩЕНИЕ

Ленинский РК ТО КП(6) Грузки извещает об аннулировании утерхиного партбилета № 1522401, выданного на имя Адамия Макаила Алексеевича Гурджаанским РК КП(б) Грузии.

Ответственный редактор

В. ГРИГОРЬЯН.

госуд. ДРАМАТИЧЕСК. TEATP

сйонов.

Машенька Начало в 8 ч. веч.

6 и 7 февраля

Машенька Начало в 12 ч. двя.

8 февраля утром

8 февраля вечером Мачеха Начало в 8 ч. веч.

ЗАЛ ГОСКОНСЕРВАТОРИИ 7 февраля КОНЦЕРТ пианистки В. К. КУФТИНОИ.

#### В программе-БРАМС. Начало в 9 час. вечера. Билеты продаются в кассе консерватории, с 7 час. вечера.

ТОИЛИССКИЙ Жел.-дор. Техникум им. Л. II. Берия

производит набор учащихся

на русский и грузинский секторы. НА ПУТЕЙСКО-СТРОИТЕЛЬНУЮ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ В ТЕХНИКУМ принимаются БЕЗ ИСПЫТАНИЯ:

НА ПЕРВЫЙ КУРС—окончившие 7 классов и ученики 8 классов; на ВТОРОЙ КУРС
—отличники 9 классов и ученики 10 классов.
Заявления и необходимые для поступления в техникум документы принимаются до 25 февраля, НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 2 МАРТА. срок обучения трехгодичный. Отличники получают стипендию. При техникуме имеется общежити Адрес: улица Ниношвили, 13, телефон 3-36-68. Начальник Тбилисского жел-дор, техникума им. Л. П. Берия НИКОЛАЙШВИЛИ.

# Президиум "Сарецао-сабчо" (ГРУЗПРОМСОВЕТ) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

всех кустарей, мастеров, рабочих и специалистов, работавших на производствах пласткожи, резиновых изделий, покрышек, галош, изделий из пластмассы и др., а также лиц, которые имеют или могут сделать предложения по освоению и выпуску новых видов товаров и изделий.

Наиболее ценные предложения будут оплачены особо. Обращаться по адресу: Тбилиси, улица Промкооперации, 36, планово-производственный отдел, комната № 12. ГРУЗПРОМСОВЕТ



ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК (пл. Героев Сов. Союза, тел. 3-11-44). Большая разнообразная программа в 3-х отделениях. Участвуют мастера циркового искусства различных жанре На-днях выступления укротителя Н. П. ГЛАДИЛЬЩИКОВА. Начало представления в 8 часов 30 минут вечера.

КАСОЫ: 1) В Доме Красной Армии (пр. Руставели, 10)—с 10 ч. угра до 3 ч. дня; 2) в вдании Госпирка—е 12 ч. до 2 ч. и с 5 ч. веч. 

На основании решения Совнаркома Союза ССР Ростовский-на-Дону Институт инженеров ж.-д. транспорта, временно работающий в г. Тбилиси, об'являет внеочередной, ФЕВРАЛЬСКИЙ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ПЕРВЫИ КУРС,

а также ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА СТАРШИЕ КУРСЫ ИЗ ДРУГИХ ВТУЗОВ на следующие факультеты: 1. ПАРОВОЗНОЕ ХОЗЯЙСТВО. 2. ВАГОННОЕ ХОЗЯЙСТВО. Лица, окончившие полную среднюю школу в 1939-41 гг., принимаются в институт на первый курс без вступительных экзаменов.

Заявления подавать по адресу: г. Тбилиси, ул. Ниношвили, 13, жел.-дор. техникум им. Л. П. Берия—приемной комиссии РИИЖТ. К ЗАЯВЛЕНИЮ ПРИЛАГАТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ: 1) аттестат об окончании среднего учебного заведения; 2) автобиографию; 3) три фотокарточки.
Начало занятий на первом курсе 1 марта 1942 года. иногородние обеспечиваются общежитием.

Администрация и фабком кинокопировал Местком медицинского издательства НКЗдра

ва Грузинской ССР извещает, что 8-И в 2 часа дня, на Петропавловском кладби-ще, на могиле МАРИИ ФЕОЛОРОВНЫ СУБАНІЯН состоится гражданская нанихида

ной фабрики извещают о смерти никиты шамильевича .Анкнигчад Рражд, паних, 7-II в 7 ч. веч. на кв. п улице Ленина, № 85 (3-й под'езд, 7-й эт. кв. 91). Вынос тела 8-II в 2 часа дня.